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Καθώς το πανό στο οδόστρωμα δεν διώκεται ποινικά, οι μαθητές τα 
«δίνουν όλα» σήμερα στους δρόμους. Αιτήματα (για την εκπαίδευση) 
και διαμαρτυρία (για το μέσο καταστολής της κυβέρνησης) 
μεταφέρονται από τα σχολεία στα πανεκπαιδευτικά συλλαλητήρια 
που πραγματοποιούνται από το πρωί στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις 
της Ελλάδας.

Cessnas»

ΟΔΗΓΟΙ

Στην πρωτεύουσα οι μαθητές επρόκειτο να συγκεντρωθούν στις 
11.30 το πρωί στα Προπύλαια του Πανεπιστημίου Αθηνών, να 
συνεχίσουν με πορεία στο κέντρο της Αθήνας και να καταλήξουν στο 
υπουργείο Παιδείας. Οπως μας πληροφόρησαν εκπρόσωποι του 
Συντονιστικού Αγώνα Σχολείων Αττικής, χθες επικρατούσε πυρετός 
προετοιμασίας στους κόλπους των μαθητών, προκειμένου να 
συντονίσουν κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο την σημερινή τους 
διαμαρτυρία, στοχεύοντας στο να αποστείλουν μέσω αυτής ένα 
ηχηρό μήνυμα στην κυβέρνηση.

m m r n m

Το συλλαλητήριο των μαθητών πλαισιώνουν οι εκπαιδευτικοί 
(ΟΛΜΕ και ΔΟΕ έχουν κηρύξει άλλωστε τρίωρες στάσεις εργασίας, 
ώστε να διευκολυνθεί η συμμετοχή των εκπαιδευτικών στη 
διαδήλωση) φοιτητές, αλλά και κοινωνικοί και εργατικοί φορείς, 
σύλλογοι και ομοσπονδίες. Στη σύσκεψη εξάλλου που 
πραγματοποιήθηκε προχθές το βράδυ στα γραφεία της ΟΛΜΕ 
καθηγητές και εκπρόσωποι των φορέων αποφάσισαν τελικά να μην 
πραγματοποιήσουν ξεχωριστό συλλαλητήριο στα μέσα Δεκεμβρίου 
(όπως εισηγήθηκε η ΟΛΜΕ), αλλά να οργανώσουν μεγαλύτερη 
συμμετοχή στο σημερινό μαθητικό συλλαλητήριο.

Οι καταλήψεις στα σχολεία, σύμφωνα με το υπουργείο Παιδείας, 
αλλά και τα γραφεία των Διευθύνσεων Δευτεροβάθμιας Εκαπίδευσης 
της Αττικής, ακολουθούν φθίνουσα πορεία. Στον αναλυτικό 
κατάλογο του ΥΠΕΠΘ τα υπό κατάληψη σχολεία που αναφέρονται 
είναι 85 σε όλη την Ελλάδα. Από αυτά, τα 48 στην Αττική, τέσσερα 
στην Αιτωλοακαρνανία, τέσσερα στην Αχάΐα, τρία στα Δωδεκάνησα, 
τρία στην Ηλεία, επτά στην Καρδίτσα, έξι στη Λάρισα, πέντε στη 
Μαγνησία, και πέντε στην Ξάνθη.

Αντίθετα, οι εκπρόσωποι του συντονιστικού οργάνου των μαθητών 
υποστήριζαν ότι αυξήθηκε ο αριθμός των καταλήψεων χθες, 
φθάνοντας τα 600 σχολεία πανελλαδικά, μαζί όμως με τα σχολεία στα 
οποία πραγματοποιήθηκαν αποχές και χωρίς να είναι σε θέση να 
δώσουν αναλυτικά στοιχεία.

Η ΟΛΜΕ δεν αναφέρθηκε χθες σε συγκεκριμένο αριθμό υπό 
κατάληψη σχολείων. Σύμφωνα με στοιχεία που εκδόθηκαν από την Ε' 
ΕΛΜΕ Αττικής, ο αριθμός των σχολείων που τελούν υπό κατάληψη 
και τα σχολεία όπου οι μαθητές πραγματοποιούν αποχή είναι 490 σε 
όλη τη χώρα (250 στην Αττική).
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-  Αντίθετος στις καταλήψεις, αλλά και στην πράξη Νομοθετικού 
Περιεχομένου, τάχθηκε χθες ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ Χρήστος 
Πολυζωγόπουλος, υποστηρίζοντας ότι «και οι δύο λογικές 
δημιουργούν αδιέξοδα, υποβαθμίζουν το ρόλο της δημόσιας 
εκπαίδευσης». Για τα προβλήματα της Παιδείας ο πρόεδρος της 
ΓΣΕΕ προτείνει «έναν εθνικό-πολιτικό διάλογο, που χρονικά θα είναι 
έξω και πέρα από καταστάσεις έντασης και αντιπαράθεσης».

Η Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ, αντίθετα, διαφωνεί ριζικά με 
την κυβερνητική απόφαση για την ΠΝΠ, θεωρώντας ότι ο 
«διοικητισμός και η αυταρχικού χαρακτήρα παρεμβάσεις δεν 
μπορούν να καλύψουν την αδυναμία διαχείρισης και διεκπεραίωσης 
μιας πολιτικής».

Της ΒΑΝΑΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ

Αμετακίνητη παραμένει η κυβέρνηση στην απόφασή της να 
διώκονται αυτεπαγγέλτως οι καταλήψιες μαθητές, καθώς ο υπουργός 
Δικαιοσύνης Ευάγ. Γιαννόπουλος κατά τη χθεσινή συνάντησή του με 
το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ διαμήνυσε σε όλους τους τόνους ότι δεν τίθεται 
θέμα μη εφαρμογής της πράξης νομοθετικού περιεχομένου.

Προβάλλοντας το επιχείρημα ότι η απόφαση «αποτελεί υπεράσπιση 
του κράτους στους παραβάτες» ο Ευάγ. Γιαννόπουλος δεν υπέκυψε 
στις έντονες πιέσεις των συνδικαλιστικών εκπροσώπων των 
εκπαιδευτικών να αρθεί ή να παγώσει το μέτρο που, κατά την 
εκτίμησή τους, ποινικοποιεί τους μαθητικούς αγώνες. «Οι 
καταλήψεις είναι παράνομη και αντιδημοκρατική πράξη και αποτελεί 
αδίκημα που τιμωρείται από τον Ποινικό Κώδικα, αφού ο νόμος 
οριζεί ότι όλα τα δημόσια κτίρια πρέπει να λειτουργούν επ' ωφελεία 
του πολίτη».

Διευκρίνισε ότι η τροποποίηση του νόμου έγινε για να απαλλαγούν οι 
διευθυντές των σχολείων από το να ζητούν την επέμβαση του 
εισαγγελέα, ότι η νομοθετική πράξη ισχύει από την ημέρα έκδοσής 
της και το μόνο που απομένει είναι να κυρωθεί από τη Βουλή. «Τιμώ 
την ορμή της νεολαίας σε κάθε της εκδήλωση, εύχομαι όμως να 
τελειώσει η φάση των αγώνων και τα υπόλοιπα θα τα δούμε με καλή 
πίστη», ανέφερε ο υπουργός.

Τρεις ώρες

Ο πρόεδρος της ΟΛΜΕ Ν.Τσούλιας ανέφερε ότι η κυβερνητική 
απόφαση δημιουργεί παρενέργειες στην παιδαγωγική συμπεριφορά, 
ενώ ο γενικός γραμματέας Γρ. Καλομοίρης επέμεινε ότι ανοίγει έναν 
επικίνδυνο δρόμο ποινικοποίησης των αγώνων των μαθητών και ότι 
με αυτόν τον τρόπο δεν αντιμετωπίζονται οι καταλήψεις.

Η συνάντηση υπουργού Δικαιοσύνης και καθηγητών είχε ιδιαίτερα 
μεγάλη διάρκεια (κράτησε τρεις και πλέον ώρες) και εντύπωση στους 
εκπροσώπους της Ομοσπονδίας προκάλεσε το αυξημένο ενδιαφέρον 
και η προσοχή που επέδειξε ο κ. Γιαννόπουλος στα προβλήματα της 
εκπαιδευτικής κοινότητας, γεγονός που έκανε τον κ. Τσούλια να πει
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δημοσίως ότι προσβλέπουν στη στήριξή του. Οπως έγινε γνωστό, οι 
συνδικαλιστές της ΟΛΜΕ -δεν παρέστη εκπρόσωπος του ΚΚΕ- τον 
ενημέρωσαν για τις ελλείψεις (σε θέσεις εκπαιδευτικών, αίθουσες και 
βιβλία) αλλά και για τα ζητήματα που έχει δημιουργήσει η εφαρμογή 
της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης στη σχολική κοινότητα, σε πολλά 
από τα οποία ο υπουργός τάχθηκε αλληλέγγυος. Ο ίδιος ο υπουργός 
ζήτησε από το προεδρείο να του υποβάλει υπόμνημα (ήδη σήμερα 
αναμένεται να το έχει στα χέρια του) στα οποία θα 
συμπεριλαμβάνονται όλα τα προβλήματα και τα αιτήματα του κλάδου 
για να τα μεταφέρει στον υπουργό Παιδείας αλλά και στον 
πρωθυπουργό.

Οι πρώτοι συλληφθέντες για παράβαση των όσων προβλέπει η πράξη 
νομοθετικού περιεχομένου, που εισηγήθηκε το υπουργικό συμβούλιο 
και υπέγραψε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, σχετικά με την «ομαλή 
λειτουργία των δημοσίων σχολείων», ήρθαν, είδαν και.,.απήλθαν από 
τα δικαστήρια, όπου οδηγήθηκαν χθες το μεσημέρι.

Ο δικαστικός επιμελητής Ιωάννης Ν. Χαλκιαδάκης, πρόεδρος του 
συλλόγου γονέων και κηδεμόνων του 7ου Λυκείου Καλλιθέας, και η 
Αναστασία Πουλούδη, μέλος του ίδιου συλλόγου, είναι οι πρώτοι 
γονείς που διώκονται για παράβαση της συγκεκριμένης ρύθμισης, η 
οποία δημοσιεύθηκε το περασμένο Σάββατο (4.12.99) στην 
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως:

«Οποιος καθ' οιονδήποτε τρόπο παρεμποδίζει, διαταράσσει ή 
διακόπτει την ομαλή λειτουργία των δημοσίων σχολείων 
πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ή παρανόμως 
παραμένει στους χώρους λειτουργίας αυτών, τιμωρείται με φυλάκιση 
τουλάχιστον 6 μηνών. Η ποινική δίωξη των υπαιτίων ασκείται 
αυτεπαγγέλτως», αναφέρεται στο άρθρο.

Οι δύο γονείς μέσα σε ένα πανδαιμόνιο χειροκροτημάτων και 
συνθημάτων του τύπου «η τρομοκρατία δεν θα περάσει», αφέθηκαν 
ελεύθεροι από τον εισαγγελέα, ο οποίος τους απήγγειλε κατηγορία 
και για παράνομη βία. Ετσι η προανάκριση θα συνεχιστεί και οι 
συλληφθέντες θα απολογηθούν προσεχώς στον πταισματοδίκη 
Καλλιθέας, ο οποίος ανέλαβε την υπόθεση.

«Η φασιστική πράξη νομοθετικού περιεχομένου δεν θα περάσει. Οι 
ενέργειες αυτές δεν θυμίζουν άλλες μαύρες εποχές, αλλά τις 
σημερινές μαύρες, σκοτεινές εποχές της ΟΝΕ, της παγκοσμιοποίησης 
και της νέας τάξης πραγμάτων», τόνισε ο I. Χαλκιαδάκης, όταν βγήκε 
από το γραφείο του εισαγγελέα. Η Αναστασία Πουλούδη έκανε λόγο 
για «νίκη», σημειώνοντας παράλληλα ότι «είναι υπερήφανη γιατί 
έμαθε τα παιδιά της να αγωνίζονται με τον τρόπο που επιλέγουν τα 
ίδια».

Στα δικαστήρια βρίσκονταν δεκάδες μαθητές και γονείς.

Οι εισαγγελείς συνεχίζουν ακάθεκτοι το έργο τους

ΣΤΗΝ ΓΚΡΑΒΑ
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Προβληματισμός και... απουσίες 

Της ΑΝΝΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΥ

Λίγα λόγια, κοφτά, βλέμματα θαμπά, αδιάφορα με την αμφιθυμία να 
ξεχειλίζει από κάθε γωνία του προσώπου τους. Ο μουντός καιρός 
χθες το μεσημέρι στο σχολικό συγκρότημα της Γκράβας στο Γαλάτσι, 
θαρρείς και ήταν «πιστός» αντικατοπτρισμός της διάθεσης των 
μαθητών...

Σχεδόν άδειοι διάδρομοι, νεανικά κορμάκια που συζητούσαν 
χαμηλόφωνα σε παρέες των δύο τριών ατόμων, περί ανέμων και 
υδάτων. Μόνο σε μια στιγμή ο διάδρομος πλημμύρισε από τις 
χαρούμενες νότες μιας κιθάρας, για να διακοπεί εξίσου απότομα.

Αλυσίδες στις πόρτες δεν υπήρχαν και μόνο οι σύρτες έκοβαν την 
επαφή των μαθητών με τον έξω κόσμο. Υπήρχαν μάλιστα και 
περιπτώσεις που το ένα σχολείο έκανε κατάληψη και οι μαθητές του 
έτερου συστεγαζόμενου συνέχιζαν κανονικά το μάθημά τους.

Κι ενώ ώς αργά χθες το μεσημέρι υπήρχε η διάθεση για διακοπή των 
κινητοποιήσεων, το απόγευμα ήταν διάχυτη η αίσθηση ότι στο χορό 
των καταλήψεων είναι ζήτημα ωρών να μπουν όλοι οι μαθητές της 
Γκράβας.

Νωρίς χθες το πρωί, υπήρχε έντονος προβληματισμός από τα παιδιά, 
όχι λόγω της έλευσης εισαγγελέα, αλλά εξαιτίας της έλλειψης 
συμμετοχής μαθητών στις κινητοποιήσεις.

«Δεν μας νοιάζουν οι εισαγγελείς», μας έλεγε ο Μάριος, από το 61ο 
Λύκειο. «Ηρθε και στο σχολείο μας την Παρασκευή ο εισαγγελέας 
και βρήκε 50 άτομα. Δεν τόλμησε να μπει μέσα. Μας είπε μόνο ότι 
θα μας ενημερώσει για τις συνέπειες... Στο 22ο Λύκειο όμως, που 
βρήκε μόνο ένα παιδί στην πόρτα, τους έσπασε την κατάληψη».

«Στην αρχή φοβηθήκαμε λίγο τους εισαγγελείς μας, έλεγε ο 
Χριστόφορος από το 61ο Γυμνάσιο, αλλά δε νομίζω ότι τους 
συμφέρει να προχωρήσουν σε συλλήψεις. Εν τάξει, είμαστε χαλαρά».

Στο 61ο Λύκειο, οι μαθητές έλεγαν ότι ψήφισαν για παύση της 
κατάληψης, διότι βαρέθηκαν να σηκώνουν λίγοι το «βάρος» της.

«Ερχονται για μία-μιάμιση ώρα το πρωί, συμμαθητές μας, και έπειτα 
την «κοπανάνε». Ή ψηφίζεις κατάληψη και κάθεσαι μέσα στο 
σχολείο ή τη λήγεις και κάνεις μάθημα», μας ανέφερε άλλος μαθητής.

Στις 2 το μεσημέρι οι μαθητές του 1ου ΤΕΕ αποφάσισαν να 
ξεκινήσουν κι εκείνοι κινητοποιήσεις.

«Σ' εμάς ξέρετε πόσα βιβλία έχουν έρθει από την αρχή της σχολικής 
χρονιάς; Μόνο ένα...», μας φώναζαν σαν σε καρμπόν, όσοι μαθητές 
του 1ου ΤΕΕ ήταν συγκεντρωμένοι έξω από τις αίθουσες.
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Κι ενώ συνεχίζονται οι καταλήψεις στο Ιο και 2ο Γυμνάσιο και στο 
1 ο και 2ο Λύκειο, από χθες στο χορό των κινητοποιήσεων μπήκαν το 
Ιο και 2ο ΤΕΕ, το 21ο και το 22ο Λύκειο καθώς και το 40ο Γυμνάσιο 
και Λύκειο.

Κανονικά μαθήματα στο σχολικό συγκρότημα της Γκράβας γίνονται 
από προχθές στο 61ο Γυμνάσιο και από σήμερα στο 61ο Λύκειο, 
αλλά σήμερα θα επαναληφθεί ψηφοφορία για συνέχιση ή όχι των 
κινητοποιήσεων.

Ενταση, αποχή και τραγούδια

ΣΤΗΝ ΕΠΑΡΧΙΑ

Οι καταλήψεις εξελίσσονται σε αποχή στα περισσότερα σχολεία της 
επαρχίας. Η άφιξη των εισαγγελέων στα σχολικά κτίρια έγινε δεκτή 
με αποδοκιμασίες και ειρωνείες. Στη Λάρισα, οι μαθητές στη θέα του 
εισαγγελέα τραγούδησαν το τραγούδι του Μανώλη Ρασούλη «Γεια 
σου κυρ εισαγγελέα με την Τζένη την ωραία». Στη συνέχεια έκλεισαν 
για λίγη ώρα την επαρχιακή οδό Λάρισας - Καρδίτσας.

Αποδοκιμασίες είχαμε και στο Βόλο, ενώ οι συνδικαλιστές 
πυροσβέστες της Θεσσαλίας με ανακοίνωσή τους διαμαρτύρονται 
γιατί «χρησιμοποιούνται παράνομα οι πυροσβεστικές δυνάμεις σε 
ενέργειες που δεν έχουν να κάνουν με τα καθήκοντά τους».

Στα Χανιά οι μαθητές έπαιζαν κρυφτούλι και σε τρία σχολεία, μετά 
την απομάκρυνση του εισαγγελέα, ξαναέκαναν κατάληψη. Το 
μεσημέρι ομάδες μαθητών έκαναν πορεία με δίκυκλα στους 
κεντρικούς δρόμους της πόλης.

Ηλεία

Ενταση προκλήθηκε χθες στο υπό κατάληψη ΤΕΕ Λεχαινών. Αιτία, 
σύμφωνα με τους καθηγητές, οι πρωτοφανείς ερωτήσεις της 
αντεισαγγελέως Αμαλιάδας Διονυσίας Παπαδοπούλου «για την 
κομματική παράταξη που ανήκουν οι καθηγητές, αλλά και τις 
κατηγορίες που εκτόξευσε κατά της ΟΛΜΕ αποκαλώντας την όργανο 
του ΚΚΕ».

«Η αντεισαγγελέας απείλησε τους μαθητές ότι αν δεν μπουν στις 
αίθουσες για μάθημα θα συλληφθούν. Οι μαθητές αντέδρασαν 
κάνοντας αποχή. Στη συνέχεια απευθύνθηκε στο σύλλογο καθηγητών 
και διέταξε να κατευθυνθεί στις τάξεις πιέζοντας τους μαθητές να 
προσέλθουν για μάθημα. Οταν ο σύλλογος επικαλέσθηκε την τρίωρη 
στάση εργασίας που είχε εξαγγείλει η ΟΛΜΕ άρχισε να ρωτά σε ποια 
κομματική παράταξη ανήκουν οι καθηγητές. Σε απάντηση ότι "μας 
καλύπτει το συνδικαλιστικό μας όργανο" η κυρία αντεισαγγελεύς 
αποκάλεσε την ΟΛΜΕ όργανο του ΚΚΕ και απείλησε ότι αν δεν 
συμμορφωθούν θα καλέσει την κλούβα για να τους συλλάβει» - 
αναφέρουν στην ανακοίνωσή τους οι καθηγητές του ΤΕΕ Λεχαινών.

«Εκανα ό,τι ήταν δυνατόν για πείσω τους μαθητές να σταματήσουν
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την κατάληψη. Ποτέ δεν αποκάλεσα την ΟΛΜΕ όργανο του ΚΚΕ», 
δήλωσε χθες το μεσημέρι στην «Ε» η αντεισαγγελέας Αμαλιάδας κ. 
Παπαδοπούλου.

Χθες με ανακοίνωσή της η ΕΛΜΕ Ηλείας αποκάλυψε ότι η 
Αστυνομία συνέλαβε και οδήγησε στο Αστυνομικό Τμήμα για 
εξακρίβωση μαθητή του υπό κατάληψη 3ου Λυκείου Πύργου που 
αρνήθηκε να σταματήσει την κατάληψη.

Επικοινωνήστε με την "Ε on-line"
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